

Un mes 2 ptas.
Un año 22'50

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADO
A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCION Y ADMINISTRACION,
COMPAS, 2.

Año XLVIII.

El Guadalete.

EL VERANEO

En esta época del año no se puede decir de ningún personaje político «que no va a ninguna parte». Todos van a algún sitio ó lugar conocido. De todos se sabe a donde van.

Lo mismo se creía del general López Domínguez, del duque de Tetuán y del señor Romero Robledo. Nadie sabía hace dos semanas «donde estaban», menos donde irían, menos donde nos los encontraríamos.

Hablaron por fin, escribió una carta el general López Domínguez y... sabemos lo que sabemos: que desea la formación de un nuevo partido pero sin nombrar jefe, sin mostrar partidarios, y sobre todo, sin definir ni explicar doctrina.

Haramos, ha dicho, lo que pensamos; y pensamos como liberales y demócratas. Podrá el silencio comprometer a pocos, pero no se podrá negar que estas palabras comprometen a tan poco como el silencio.

Después habló el duque de Tetuán, para recordar sus declaraciones del Senado, también favorables á la organización de un nuevo partido político y contrarias al turno consabido de liberales fusionistas y conservadores liberales. Algo más hizo el ministro de Estado y fué contar el número de sus correligionarios visibles, que de alguna manera han intervenido en las funciones parlamentarias y administrativas.

Y el Sr. Romero Robledo se ha limitado, hasta ahora, á mostrar su asentimiento á todo lo que en esta dirección de política nueva haga el general López Domínguez y piense ó imagine el duque de Tetuán.

Parece, pues, que en perfecto acuerdo viven políticamente los tres personajes, pero por eso mismo es más de extrañar que no hagan pública una fórmula de agrupación ó de partido que les presente entendidos y acordados para un acuerdo de gobierno.

Aquí es fácil sumar gentes. La posesión de la Gaceta multiplica extraordinariamente los correligionarios. El presupuesto tiene tantos abonados, que no bastará jamás para satisfacerlos.

Conquista el poder más que la razón y más que la fuerza, porque esta oprime, la razón pesa y el poder halaga.

Faltos necesario mostrarse juntos algunos, para creer que son más de los que se cuentan y confiar en que el día del triunfo serán bastantes.

También se habla de solicitar para esta misma conjunción al señor Canalejas. Si

al propósito existe, dudamos de su eficacia. Hoy se cree en la convicción democrática del señor Canalejas y no en la de aquellos otros señores, por lo menos tan decidido. La opinión radical sigue á Canalejas y no á los otros personajes. La doctrina política del señor Canalejas va al socialismo y al laicismo. Al socialismo no irá jamás el señor Romero Robledo. Al laicismo anticlerical no irá tampoco el duque de Tetuán. Vendrá por lo mismo —si viene— la inteligencia de los señores López Domínguez, Romero Robledo y Tetuán, pero no se sumará á tales prohombres el señor Canalejas.

En último término, más fuerza política en las masas tiene el señor Canalejas que los otros señores exministros del partido liberal y del partido conservador.

Y mientras el señor Canalejas es un peligro para los fusionistas en el Congreso, ya se ha demostrado que la concentración de los que tantas veces la intentaron no ha constituido el menor riesgo para el señor Sagasta.

Este verano se hablará de tal asunto. Otro tema explotarán los ministeriales y es el de la conservación del orden público; todos los gobiernos han hecho lo mismo despues de pasado y trascurrido en paz el tiempo del estío.

Entretanto se organizan los conservadores para sustituir á los liberales y no resulta este empeño tan fácil como se creía. De entenderse con el señor Maura, la personalidad de este hombre insigne pesará mucho en la agrupación, y no todos encuentran que será grata aquella pesadumbre cuando la sientan. No doy más crédito á estos rumores, que aquel que les da cierta insistencia en propagarlos, pero bien pudieran responder á inclinaciones que son humanas siempre y producir alguna dificultad el hecho de encontrarse en el mismo recinto muchos más pobladores de los que se esperaban.

No son las sumas de elementos lo que produce la satisfacción interna en los partidos. Pero la falta de aquellas sumas precisamente las debilita y las acaba. Por haberse sumado unos cuantos á Silvela hubo situación conservadora; y si algo puede retrasar la vuelta de los conservadores al poder será, á mi juicio, las dificultades con que se aplaza ó se interrumpe la coincidencia del señor Silvela con el señor Maura.

También este será tema del verano. Y el último y el más trascendental, el que se refiere á las negociaciones entabladas con Roma para fijar la reforma del Concordato en los puntos en que se convenga y los términos de la nueva ley general de Asociaciones.

Y una noticia para acabar. El cardenal Sancha se encuentra en

Vichy y desde allí mantiene activa correspondencia con el cardenal Rampolla, ministro de Estado del Papa, y con el duque de Almodóvar, ministro de Estado español.

MARTIN. CARTA ABIERTA.

Recortamos del Diario de Cádiz: «Leí anoche en la Hoja que publicó el acreditado periódico La Dinastía, el suelto que sigue:

El expres diario.—Buenas impresiones. Ansioso recorrí sus renglones y no pequeño fué mi desencanto al leer que aquellos epígrafes se referían al expres diario á Sevilla... Sin duda continuará luego hasta Cádiz; pero mientras no sea hecho consumado, tengo que continuar, por desgracia, bajo las tristes impresiones que me dominaban cuando escribí con este lema mi artículo anterior.

Obligado estaba por lo que en él decía, á estudiar la real orden sobre urbanización de los Extramuros tan luego como fuera conocida; pero mi empeño ha sido vano porque no he podido estudiar todos los extremos del expediente y precuro siempre no hablar de memoria. Hasta otro día y ojalá que pueda decir entonces:

Buenas impresiones.
SALVADOR VINIEGRA Y VALDÉS.
Cádiz 6 de Julio de 1902.

Es de suponer que por nuestra Cámara de Comercio se harán las convenientes manifestaciones, adhiriéndose á los acuerdos tomados en Sevilla y en Cádiz para conseguir que el expres se establezca, llegando á Cádiz, como es justo.

LA TRISTE PRIMAVERA

Nadie sabe á qué atribuir el frío extemporáneo, los bruscos y violentísimos cambios de temperatura que destemplan las naturalezas más robustas, abruman á la gente enfermiza y producen estragos en los campos; estragos tales que hay cosechas que se han perdido por completo y otras que llevan camino de perdición, con horror y lástima de los agricultores, esas buenas gentes que trabajan de veras para que coma el resto de la humanidad.

Desde hace unos dos meses las tormentas suceden á las tormentas, los ciclones á los huracanes, la nieve á la lluvia.

Lo que ocurre en España sucede en todas las naciones de la zona templada. Todas se quejan por igual porque todas padecen por parecido modo.

Ha pasado la primavera y nadie se ha dado cuenta de ello. Parece que la atmósfera está atacada de locura. Diríase que, desde hace poco, son los hombres quienes se cuidan de regular la marcha de los fenómenos meteorológicos, según lo disparatado de su marcha.

El poeta que dijo que la primavera es la juventud del año, quedaría pasmado al advertir el desorden y la tristeza de la juventud del presente año. ¿Qué diantres será la vejez de un año que tiene una juventud tan triste?

De todos modos, así en el mundo físico como en el moral no hay efecto sin causa. Los efectos de una temperatura extemporánea los tocamos todos. ¿Cuáles son las causas que los engendran?

Hace ya años que en la parte del Sur del Estado de Texas, los labradores emplean los disparos de gruesos morteros para conseguir que llueva con mayor frecuencia de lo que la Naturaleza tiene por conveniente. Muchas veces los resultados son tales como se desean; otras no se consigue que llueva; pero de todos modos parece probado que una serie de explosiones violentas y reiteradas bastan para modificar las condiciones meteorológicas de una región y para abrir, casi puede decirse que con fractura, las cataratas del cielo.

Recuérdese que durante seis ó siete semanas el volcán de la Montaña Pelada no cesó de arrojar, entre detonaciones formidables, torrentes de gases incandescentes mezclados con aludes de metales y piedras en fusión, de tal modo, que al lado de las espantosas detonaciones, las más fuertes descargas de artillería hubiesen parecido pueriles juegos de artificio.

No se diga que la Montaña Pelada está demasiado distante de Europa. La atmósfera es una masa fluida y por lo tanto elasticísima. Ningún choque se pierde en ella y las vibraciones más débiles se pagan en todos sentidos con mayor ó menor velocidad y energía.

Además, no fué la catástrofe de San Pedro un hecho aislado, fué solo la más tremenda de las múltiples manifestaciones del súbito despertar de la actividad volcánica, ya que las erupciones de San Vicente y de la América Central han repercutido, en forma de terremotos más ó menos violentos, en el mundo entero.

Téngase en cuenta que, además de esas grandes masas de materias candentes y de las formidables detonaciones y sacudidas sísmicas, deben haberse sentido sacudidas electro-magnéticas no menos terribles, pues no ocurre una sola erupción volcánica sin que la acompañen fenómenos eléctricos y magnéticos, cuyos efectos se dejan sentir á distancias enormes.

Es probable también que la corriente del Gulf Stream haya elevado insólitamente su temperatura á consecuencia de los cataclismos volcánicos, y como consecuencia de ello, habrá provocado un extraordinario desprendimiento de vapores, los cuales, arrastrados hasta la Europa Occidental por los vientos del norte, se

han condensado en masas enormes que han producido las lluvias que traen á mal traer á los agricultores.

Como no hay otra explicación racional de los fenómenos que todos presenciamos y que muchos deploran, de ahí que deba acogerse la que á todo evento hemos indicado.

MARCO POLO.

LOS SUCESOS DE LEBRIJA

De la extensa é interesante información que ayer publica La Iberia, recortamos los siguientes párrafos:

«El Domingo á las nueve de la mañana cumpliendo la palabra dada el día anterior, las valerosas hijas de Lebrija comenzaron á llegar á la plaza formando nutrido grupo frente al Ayuntamiento.

No tardaron mucho en acudir al indicado sitio hasta alcanzar una cifra que no bajaría de dos mil.

Desde aquel momento comenzaron los gritos de «¡Abajo el déficit!» «¡Mueran el recaudador!» «¡Que salga el Alcalde!».

El alcalde no salía y los ánimos se excitaban más y más.

Por fin comenzó una pedrea contra el edificio, cuyos cristales quedaron hechos añicos.

Los establecimientos de todas clases cerraron sus puertas á los comienzos de la manifestación.

En vista de que la manifestación seguía y las protestas eran más expresivas, pues ya había sido apedreada la casa del recaudador y rota en mil pedruzcos la muestra que estaba en la puerta, la autoridad municipal reclamó el auxilio de la guardia civil, ordenando dar una carga para disolver la manifestación.

La benemérita se presentó á poco al galope de los caballos en la plaza y como las manifestantes se resistían á despejar, hubieron de repartirse algunos sablazos echando los caballos encima de los grupos.

La medida dictada por el Municipio de emplear la Benemérita contra indefensas mujeres produjo gran indignación; sin embargo, los padres, esposos y hermanos que presenciaron el espectáculo tuvieron la suficiente fuerza de voluntad para permanecer quietos, á fin de que no tuviera la disculpa la autoridad de que habían intervenido hombres.

Mas no porque se dieron repetidas cargas en que las mujeres fueron perseguidas hasta dentro de las casas, cedió la manifestación. Lo único que lograron fué retirar á las mujeres de la puerta del ayuntamiento donde se situó la fuerza.

Poco despues de las ocho de la noche, alguien aconsejó al alcalde, que al fin se dejó ver de una comisión de mujeres que reclamó conferencia con él.

De la conferencia resultó que el alcalde hizo la promesa formal de que se suspenderían los embargos hasta que la autoridad superior resolviera.

La nobleza y sencillez del pueblo es tanta en todas partes que lo dicho bastó para que algunas mujeres aplaudieran al alcalde y la manifestación se disolviera.

Cuando todo estuvo terminado creí que para la información exacta convendría

conocer la opinión de las personas significadas de la población. Todos aquellos á quienes consulté coincidieron en culpar á la administración municipal, sometida á la influencia de un cacique, de las escenas que ha presenciado el pueblo de Lebrija.

SERENATA

Contadorcito mío, asoma á esa ventana, y oye de buena gana mi sentido cantar. En el daré cuenta, ¡oh contador sublime! del pesar que me oprime, y que te haré llorar. Te acordarás fielmente, ¡oh contador amado! del público ilustrado que el Concejo votó para la clase médica aginaldo modesto. Cuando sucedió esto era alcalde Oronoz. También para otra clase Páscua entonces votaron, que al momento pagaron. ¡Oh clase sin igual! de extraordinarios, Páscuas disfrutas, y derecho tu trabajo bien hecho tiene á premio especial. En cambio, á nuestra clase, á medida que aumentan sus servicios, descuentan su sueldo baladí. Y llegará, tal dicen, el día en que el Alcalde pretenda que de balde habemos de servir. Ya casi esto sucede: si por la ley las cuentas, son familias trescientas las de una titular. Pues hoy, contador caro, un médico cualquiera, si bien las enumera, sirve sobre un millar. Vé el Concejo una orden, de fondo cruel é injusto, la interpreta á su gusto, y grita: ¡me salvé! Los cuartos de las quintas para siempre me ahorro, y con tan gran socorro mi hacienda nivelé. De las dos aldehuelas la dotación anulan, y así las acumulan al pobre titular; y el cargo de forense, en su penosa parte, también se nos reparte, y el sueldo de él lo dan por entero al que alcanza puesto de favorito, tal vez por ser bonito, ó por otra razón. También... ¡pero á qué doy, ¡oh, contador gracioso! esto tan quejumbroso á esta pobre canción? Sé que el pícaro mundo está mal arreglado; y que el trabajo honrado suele poco servir para medro ninguno: sé que la suerte es loca; que á algunos chupar toca, y á muchos escupir. Lo que yo no sabía, ¡oh contador querido!, pero ya lo he aprendido, es que en plena sesión todo un Ayuntamiento aginaldo votara, que luego no pagara. ¡Amarga decepción! Cuentan... (yo no lo creo, ¡contador de mi alma!) Cuentan... (pierdo la calma ante embuste tan vil,

que si el Alcalde es lento en pagar tal regalo, ¡oh, qué mundo más malo! la rémora está en ti. ¡Oh contador!, perdona á esos que charlan tanto: el Alcalde es un santo, y tú un ángel de Dios. Si ni él, ni tú, hasta ahora caso de ese piquillo hacéis, es un sencillo olvido de los dos. ¡Oh contador insigne! Por la Virgen te pido que salgas de ese olvido, y que recuerdes ya á nuestro gran Alcalde ese pequeño asunto. Tan bella acción al punto el cielo premiará. Mira, contador bueno, que esto que solleito mucho lo necesito, y es justo que se dé. Aquí acaba mi canto; cierra, pues, la ventana, y duerme hasta mañana. Adiós, contador fiel. Así en noche desabrada, al son de acorde instrumento, un sujeto daba al viento esta canción dolorida. Yo cerca tomaba el fresco, y como fué de mi agrado, al papel la he trasladado, y al Alcalde se la ofrezco.

DE CADIZ

La Murga del siglo XX. Esa popular comparsa gaditana ha sido contratada para actuar en Jerez, á cuya localidad irá después de dar dos conciertos en el Puerto de Santa María el sábado de esta semana y el domingo. La función de este último día será dedicada al aplaudido espada Fuentes. En Jerez alternará en el espectáculo con la citada comparsa el notable cantante por malagueñas Chacón. Las sociedad de aguadores ha celebrado sesión, eligiendo nueva Junta directiva y nombrando presidente á Antonio Sánchez Palacio. El tren mixto que llegó al medio día estuvo próximo á descarrilar inmediato á la estación del Puerto de Santa María, pues se atravesó en la línea un burro que fué muerto por el convoy, sintiéndose gran conmoción en todos los coches, que alarmó al pasaje. Tuvimos el gusto de asistir anoche, en el Ayuntamiento, á la reunión celebrada para acordar la fiesta á beneficio de la Asociación Gaditana de Caridad. Presidió el Sr. D. Ricardo González Abreu, concurriendo también el señor Alcalde. El proyecto que fué leído por el señor Presidente, es, á más de hermosísimo, nuevo, práctico y de seguro éxito, mereciendo unánime aprobación y oyendo muchas felicitaciones su autor. El debut del notable y sin rival Antonio Chacón, cantor por malagueñas, llenó anoche por completo el Circo-Teatro Gaditano en sus tres secciones. A su presentación en escena en la primera, fué saludado por el auditorio con estruendosos aplausos.

Las cualidades distintivas del popular cantaoor son el buen gusto, delicadeza y sobresaliente estilo que imprime á las malagueñas suyas peculiares, y verdaderamente inimitables. Bien puede calificarse de eximio en ese arte. Cultiva lo que quiera llamarse la esencia del mismo. Es el rey del jipío con sus reguladores en la emisión de las notas que sabe filar á la manera de esos cantantes que se hacen entender en italiano, y que se hacen aplaudir á rabiar. Y entre fermatillas agudas, su poquito de voz ronca particularísima del género.

Gacetas

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Canmartin 61.

Granja Experimental de Jerez

Table with meteorological observations: DIA 7 DE JULIO. Temperatura máxima 29.5, mínima 14.5, media 22.0, máxima al sol 31.0. Radiación solar 43.6, terrestre 12.9, tensión del vapor de agua 15.8, estado higrométrico 55.0, presión barométrica 75.12, evaporación en milímetros 8.4, lluvia en m. m. 0.0, viento reinante 0, velocidad del mismo, en kilómetros 168.

El Profesor de Medicina y Cirujía D. Fernando del Castillo y Yuste, ha trasladado su domicilio á la calle de Pedro Alonso número 9.

Hoy debe marchar á Madrid con su distinguida señora, de donde regresará dentro de breves días, nuestro estimado amigo el Sr. D. Jacinto Ribeyro.

El Hotel «Los Cisnes» se ve diariamente concurrido por lo más distinguido de nuestra sociedad, con motivo de la estancia en ésta de la bella Sra. Marquesa del Mérito, quien anteañoche sentó á su mesa á algunos de sus amigos, haciéndose después música y baile. Comieron con los Marqueses del Mérito la Duquesa de Almodóvar, Isabel Sánchez de Hoces, Dolores y Rufina Vergara y los Sres. Marqués de Arbois, Marqués de Almodóvar del Río, J. Brocheton y Pepe Primo de Rivera.

La comida fué muy bien servida en el lindo patio del hotel, bajo una bóveda de follaje, iluminada á la veneciana.

Ayer tarde marchó á Sevilla nuestro distinguido amigo D. Manuel C. González Soto, Marqués de Bonanza.

Maestro.—Ayer tomó posesión del cargo de maestro auxiliar propietario de la Escuela Pública número 1, D. Ildefonso Jiménez Maza; nombrado en virtud de oposición.

A las personas caritativas les recomendamos el siguiente lastimoso cuadro que nos pinta una verdadera persona:

«Existe una familia en la calle de la Cruz núm. 6, compuesta del matrimonio y cinco hijos, en la mayor miseria del mundo, y para más desgracia todavía, el día 7 la mujer ha dado á luz una niña, la cual por su desdicha, tampoco puede ni aun amamantarla. El marido, de campo, enfermo del estómago y sin recursos de ninguna especie.

Es horrible ver aquellos seis angelitos descalzos, encueros y sin tener sus padres un pedazo de pan que darles. Es la mayor miseria que puede imaginarse.

Los subjesos de la guardia municipal Sres. González y Castro, acompañados de todos los inspectores, visitaron ayer al Sr. Alcalde, en su domicilio, felicitándole por la merecida recompensa obtenida como premio á los servicios prestados al resolver la pasada huelga.

Nuestro estimado amigo el conocido autor dramático D. Fernando Ortega y García de Arbolea ha recibido una honrosa comunicación del señor Conde de Andino, Secretario particular del Rey, participándole que S. M. agradece la copia del drama Luz que le fué remitida y que felicita al autor por el éxito alcanzado en la representación. Reciba nuestra más cordial enhorabuena el Sr. Ortega y García de Arbolea, por la distinción que ha merecido.

Banquete.—Los concejales liberales obsequian esta noche con un banquete en el Hotel Los Cisnes, al alcalde Sr. González Hontoria.

Habilitado.—El próximo día 23 se procederá por segunda vez á la elección de habilitado de los maestros públicos de esta ciudad.

Reparos.—Se han dado órdenes al Mayordomo Municipal, para componer desperfectos en el piso de las calles Merced, Jardínillo y San Juan de Dios.

Periodista.—Ayer estuvo en ésta nuestro estimado amigo D. Luis Pérez, director propietario de la Revista Portuense.

Bajo la presidencia del señor González Hontoria, celebróse ayer cabildo extraordinario, verificándose el sorteo supletorio de tres mozos del actual reemplazo.

Accidente del trabajo.—Trabajando el obrero Javier Copero Rendón en las obras que se efectúan en la madroña de la calle de los Morenos, sufrió un esguince en la mano derecha. Fué asistido en la Casa de Socorro.

Junta.—Presidida por el Sr. González Hontoria se reunió ayer la Junta local de instrucción Pública, ocupándose de hacer la clasificación de los exámenes verificados en las escuelas públicas.

Notas municipales. El Presidente de la Sociedad de Artes Gráficas, da cuenta á la alcaldía de la toma de posesión de la nueva Junta directiva.

Se han dado órdenes al Mayordomo municipal, para que mande construir y colocar la lápida que dedica á la memoria del eminente actor D. Antonio Vico el Ayuntamiento.

Desgracia.—Anoche, poco después de las diez, ocurrió un sensible accidente al final de la calle de Arcos.

Montados en un burro, se paseaban dos niños de corta edad, y sin saber cómo, cayó uno de ellos al suelo, causándose una herida en la frente y fractura del brazo izquierdo.

Conducido á la Casa de Socorro, se vió por el médico de guardia, que la fractura era de gravedad, pues el hueso fracturado en forma de pico de flauta, salía al exterior de la carne por la herida abierta.

En vista de ello aconsejó á las personas de la familia lo trasladasen al Hospital de Santa Isabel, donde podría ser curado en mejores condiciones, no accediendo á los consejos del médico las citadas personas.

El niño Manuel Lara Heredia, fué trasladado al domicilio de sus padres, Madero 4.

Honrosa calificación.—En los exámenes de prueba de cursos verificados en la Academia de Santa Cecilia de Cádiz, ha obtenido la nota de Sobresaliente en el segundo año de piano, la preciosa Srta. Encarnación Gutiérrez Hidalgo, hija de nuestro convecino D. Juan Gutiérrez Hoyos.

Felicitamos á la aventajada alumna y á su profesora D.ª Juana Farfante.

En las primeras horas de la mañana de ayer, el guardia municipal Francisco Martínez Armario, encontró tendido en la calle de la Liebre á un niño, que por el estado congestivo en que se hallaba, no podía hablar.

Conducido el niño á la Casa de Socorro, le fué curada una herida confusa en la frente, varias contusiones en la cabeza y otras en distintas regiones del cuerpo.

El niño dijo llamarse Juan Ocoń Moreno y tener 12 años de edad, siendo asistido en el Hospicio Provincial, á donde fué trasladado.

Según nos dijeron, el niño Ocoń y tres más se fugaron del Hospicio, arrojándose por las tapias, causando así caer las citadas lesiones.

Taurina.—Varios conocidos aficionados al arte de Montes tratan de constituir una sociedad por acciones, con objeto de tomar en arrendamiento nuestro circo taurino y dar una corrida el próximo día de Santiago.

Paréceme que los organizadores tratan de solicitar el apoyo del comercio.

Tropa.—Anoche á las doce salió para Santúcar de Barrameda al mando del capitán D. Fernando de Chaves, el cuarto escuadrón del Regimiento Lanceros de Villaviciosa.

Droguería Universal del Ldo. en Farmacia José Mariano Serrano, plaza Plateros, 9 y Francos, 2.

Surtido completo en productos Químicos y Farmacéuticos. Específicos y Agtas. Mineromedicinales nacionales y extranjeras, Colores-Pinturas al Oleo, Purpúrnas, Barnices, Brochas y Pinceles de todas clases. Perfumería y artículos para la fotografía.

Vapor.—Dice la «Revista Portuense»: «Ayer hemos oído afirmar que un estimado convecino nuestro y acreditado comerciante, tiene en estudio el proyecto de establecer un servicio de vapores entre Cádiz y esta población.

Ignoramos el fundamento que tenga la noticia y procuráremos confirmarla para darla con toda clase de detalles.»

Por la guardia rural fueron ayer detenidos tres individuos presuntos autores de robos de caballerías.

En poder de uno de los detenidos fué encontrada una burra, que ha quedado depositada en la posada de la Paz, á disposición del Juzgado.

Se ha constituido en Barcelona una sociedad para socorro mútuo, denominada «Agrupación Mútua del Comercio y de la Industria.»

El objeto de esta Agrupación es el de reunir una cantidad máxima de 5.000 pesetas á la muerte de un asociado, para entregarla á su familia ó derechohabientes; sin pagar el socio otra cuota que la que á prorrata le corresponda cuando ocurra una defunción.

Muchos son ya los adheridos á esta sociedad, que resulta un seguro mútuo y como tal en condiciones muy ventajosas, por lo que no dudamos que la reciente sociedad adquirirá extraordinaria importancia.

Detenidos por la guardia municipal: Dos por cuestionar y darse de golpes en la calle Lancería. Una mujer por causar á otra una herida en la cabeza, en cuestión que soste-

JEREZ EN EL BOLSILLO, á 1'50 ejemplar encuadernado.

ALMACENES DE TEJIDOS DOMINGUEZ Y C.^a ANTIGUA CASA MORENO Y QUINTANA

P. Mendizábal 2--Teléfono núm. 60.—PRECIO FIJO.—Apartado 14

Esta Casa tiene el gusto de participar á su distinguida clientela que ha recibido el surtido general de todos los artículos propios para la presente estación, tanto en SEDERIAS de todas clases, como Granadinas caladas GRAN MODA, ORGANDIS FANTASIA lisos bordados y rayados. LANERIA estilos puramente modernos. Ultimos modelos en Capas de paño perforado, glase y tul negras y de color.

Enaguas de seda y de alpaca. Corbatas para señoras. Blusas hechas y en cortes, bordadas de todos colores.

A los Sres. Autores, Editores é Impresores.



SOCIEDAD GENERAL DE FOTOGRAFADO
R. Rocafull

ALCALA 23 · MADRID ·
Teléfono 653 Dirección postal Apartado n.º 3

Primera Casa en España que tiene montados y practica los nuevos procedimientos eléctricos y electro-mecánicos.

PERFECCION — RAPIDEZ — ECONOMIA

TARIFA GENERAL DE PRECIOS

| | |
|--|------|
| Fotografiado de línea, el centímetro cuadrado | 0,05 |
| " " " " " " " " | 0,00 |
| " " " " " " " " | 0,05 |
| de medias tintas (directo) cuadrado | 0,05 |
| " " " " " " " " | 0,00 |
| Cobertura, Acceso ó Negativado | 0,01 |

Los trabajos especiales sufridos un recargo del 10 al 50 por 100 sobre la anterior tarifa. Los que se nos entreguen sin ajuste previo, se liquidarán por la tarifa general.

La amplitud de los talleres de esta Sociedad, y la perfecta organización de sus trabajos, permiten recibir los encargos con la rapidez precisa á la información del día.

Las tarjetas para provincias se remitirán por correo certificado á los cinco días de haberse recibido el original.

Esta Sociedad se verá honrada si se desea realizar sus trabajos.

Se remiten á quienes lo solicitan muestras y notas de precios.

Cataforesis del Estómago.

Es un hecho, ya universalmente reconocido por la ciencia, que la electricidad constituye el gran íonico del organismo en general, y muy especialmente de las funciones de nutrición. Entre éstas ocupan las digestivas el lugar primero. Las enfermedades del estómago reconocen por causa la *atonía* de este órgano. De aquí que la *tonicidad* que le proporciona la energía eléctrica, consiga su curación. Partiendo de este hecho, hace muchos años que con éxito nunca desmentido venimos obteniendo la curación de estas enfermedades por medio de la electricidad. La *Cataforesis del estómago* realiza, pues, por las razones expuestas, la curación de las enfermedades de este órgano, tan dolorosas y rebeldes á otros tratamientos, de un modo casi infalible. De sus beneficios no podían disfrutar los enfermos que residen lejos de los grandes centros de población.

• Y el problema queda resuelto con nuestra FAJA EPIGÁSTRICA, aparato del que tenemos patente de invención. Colocada la Faja, desarrolla una suave corriente eléctrica, á la que son insensibles los nervios periféricos, por lo que no ocasiona la menor molestia pero que penetra en el organismo y actúa sobre el estómago corrigiendo su *atonía* y realizando la curación de las dispepsias ácidas, flatulentas ó nerviosas, gastralgias, gastritis, úlceras, dilataciones, atrofia de las glándulas pépticas, neurastenia gastro-intestinal, desórdenes gástricos producidos por el histerismo, y catarros gastro-intestinales.

La *Cataforesis* es la acción mecánica de la electricidad. La corriente pone en movimiento todos los líquidos de los tejidos, con todas las substancias que tengan en disolución. Esta acción se aprovecha de dos modos: como electrolisis medicamentosa, para introducir en el organismo los medicamentos, sin los inconvenientes de su administración por la boca, y en su efecto puramente mecánico, pues como dice Leduc: "Se puede sin ninguna substancia medicamentosa utilizar las acciones de la corriente en el interior del organismo, por la acción que ejerce sobre la capa celular y sobre la nutrición."

• Nuestra FAJA EPIGÁSTRICA puede ser manejada por los mismos enfermos. La electricidad que desarrolla el aparato puede compararse con un milliamperímetro ó un voltímetro. Informes y consultas, también por correo, en e.º CONSULTORIO INTERNACIONAL, ARENAL, 1, MADRID, donde se regala á quien le pida un interesante opúsculo sobre las acciones del estómago tratadas por los agentes físicos.

¿Para qué Aparecer Viejos?

No hay necesidad para ello. A los treinta años puede uno parecer como si tuviese dieciséis. Y si eso es así ¿qué representará sesenta?

El cabello de color prieto pertenece á la juventud.

El cabello gris y descolorido á la vejez.

El Vigor del Cabello del Dr. Ayer

hace el cabello suave y lustroso, rico y abundante. Con su eficacia hace imposible la formación de la caspa é impide la caída del cabello.

En ningún caso deja de restaurar el color natural del cabello.

Comunica al cabello aquel color oscuro, suave, propio de la primavera de la vida. Para el hombre representa esto la apariencia de la fuerza y poder. Para la mujer es el adorno de la belleza de la juventud.

Téngase presente que los granos, el sarpullido y otras erupciones cutáneas que desfigurán el rostro, se curan completamente con sólo adoptar el tratamiento de la Zarzaparrilla del Dr. Ayer que limpia y suaviza el cutis y enriquece la sangre.

Pedid Sanjalopiza en todas las farmacias.

PARA ENFERMEDES URINARIAS

SANDALOPIZA MIL PESETAS

al que presente CASULLAS de SANDALOPIZA mil pesetas á las ENFERMERAS URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Concurso de Farmacia, 1898 y 1904 en Madrid. Único aprobado y reconocido por la Academia de Medicina y Farmacia de España y por el Poder Judicial. Se remiten por correo anticipando su valor.

Pedid Sanjalopiza en todas las farmacias.

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD

con Ioduro de Hierro inalterable

CONTRA la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilación, la Escrófula, etc.

Notase el Producto verdadero con la firma BLANCARD y las señas 40, Rue Bonaparte, en París. Precio: Píldoras, 4fr.; Jarabé, 3fr.



PÍLDORAS MOUSSETTE

Neuralgias Jaqueca Ciática

CLIN Y COMAR · PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS

AGUAS DE PANTICOSA

Prototipo de las nitrogenadas en España sulfurosas sódicas, las de la Fuente del Estómago Verdadero cima de altura (1.636 metros)

Es singular y muy importante triada terapéutica constituida por el sulfuro sódico y único en el mundo, para prevenir el desarrollo de la afección pulmonar y el reumatismo. La especialidad de las aguas de PantICOSA es tradicional, y está comprobada por infinitos hechos repetidos. Así en la tuberculosis como en la mayor parte de las enfermedades crónicas de las vías respiratorias y en todos los casos de debilidad general como en la anemia y el linfatismo; siendo también altamente eficaz en la dispepsia, gastritis, enteritis, cistitis, infartos de hígado y bazo, calculo epático y renal y en todas las enfermedades producidas por reimpresión de la vida reumática y herpética.

El balneario de 32 kilómetros de la estación férrea de Sabiñánigo en la línea de Zaragoza á Jaca, y 50 de la de Laruns en la de Pamplona, recorriéndose después ambos trayectos en carruaje.

Servicio completo de hidroterapia, hidroterapia y atmósfera.

Lavadero mecánico y estufa de desinfección instaladas en 1901. Trajes para el baño en lana y franela; habitaciones pintadas al óleo; ascensor en dos de los Hoteles; Iglesia; Hospital para pobres; galeas; correo y telégrafo; luz eléctrica; Casino; bañares y todo lo que requiere un establecimiento de su índole.

Temporada oficial: de 15 de Junio á 21 de Septiembre, dividida en tres períodos, que se diferencian por distintos precios en las habitaciones á saber:

• Precios ordinarios: de 1.º á 15 de Junio y de 16 á 31 de Agosto; Precios ordinarios rebajados, en un 50 por 100 durante los meses de Junio y Septiembre.

• Y precios ordinarios aumentados en un 20 por 100 de 16 de Julio á 14 de Agosto.

Las temporadas y privilegios de las aguas de PantICOSA se exportan en caraj de 12 y 24 litros y 25 y 50 medios, expendiéndose en todas las capitales y poblaciones importantes de España, y en Jerez de la Fronte, en la Farmacia y Droguería de D. Juan González Rojas.

Para detalles é informes dirigirse á la Administración general de la Sociedad Aguas de PantICOSA instalada en el Balneario los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre, y en Zaragoza, Coso 87, el resto del año.

ALMORRANAS.--HEMORROIDES.

Curación radical por medio del tratamiento anti-hemorroidal de S. FABREGA GRAU Y C.^a

Químicos Farmacéuticos de Barcelona.—De venta en todas las buenas farmacias y droguerías.

Se remite gratis el interesante folleto ilustrado sobre dicho tratamiento.

Pídanse ejemplares al almacén de la calle del Consejo de Ciudad.

CHOCOLATES Y CAFÉS

COMPANIA COLONIAL

TES, TAPIOCA.

77 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPOSITO GENERAL

CALLE MAYOR NÚMEROS 18 Y 20, MADRID

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL DR. FRANK'S

Purgativos, Depurativos y Antisépticos

Contra el ESTREÑIMIENTO y sus consecuencias.

JAUQUEA — MAL STAR — PESADOS GÁSTRICOS SIN CAMBIAR SUS COSTUMBRES (al disminuir la cantidad de alimentos, se toman con las comidas, y despiertan el apetito.)

Exíjase el Rotulo adjunto en 4 Colores, impreso sobre las cajas azules metálicas y sobre sus envoltorios.

Toda caja de cartón ó otra clase, no será más que una falsificación y agravio.

Paris, Farmacia LEROY, 8, Rue de Cléry y en todas las Farmacias.

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

al Clorhidrato Fosfato de Cal Crocoestado

El remedio más eficaz para curar las TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS Y LAS BRONQUITIS CRÓNICAS

L. PAUTAUBERGE, 22, Rue Jules César, Paris y en todas las Farmacias.

Sobres comerciales timbrados desde 5 pesetas en adelante el millar, en la imprenta de este periódico